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Az újévben 122-en tanulhatnak tovább a város támogatásával

A tartalomból:

Testületi ülés 3 oldal

Polgári seriff 4 oldal

Városgyûlés 5 oldal

Szalagavató 7 oldal

Nyitott kapuk 8 oldal

Kék hírek 11 oldal

Polgár története 12 oldal

Advent 16 oldal

Székely Dezsõ
JÉGTÜKÖR

Az út, a járda hódarás,
csíp a fagy, mint a lódarázs.

Nincs már a napnak mosolya,
jégtükör lett a pocsolya:

benne nézegeti magát
az ünneplõ téli világ.
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„Befektetésbarát”
önkormányzat 

Polgár város „Befektetésbarát” ön-
kormányzat kitüntetésben részesült. A
Magyar Országház Delegációs termé-
ben tartott ünnepségen az elismerést 
Varga István gazdasági minisztertõl
vette át Tóth József polgármester.

Hajdú-Bihar megyébõl két település -
Polgár és Hajdúböszörmény - érde-
melte ki az ITD Hungary minõsítését,
a „Befektetõbarát” cím és logo hasz-
nálatát. 
Tóth József polgármester a díjátadás
után elmondta:
„Nagyon örülök, hogy Polgár is tagja
lett annak a települési közösségnek,
amelynek az ITDH értékelése alapján
42 kitüntetettje van Magyarországon.
Rangot jelent az olyan sikeresen fej-
lõdõ városok közé tartozni, mint Mis-
kolc, Szolnok, Gyula, Dunaújváros
vagy Hajdúböszörmény. Mindamel-
lett, hogy büszke vagyok arra, hogy
Polgár is a kitüntettek közé került,
bízom abban is, hogy a tapasztalatok
átadásával, a jó gyakorlatok elsajátí-
tásával további munkahelyteremtõ
beruházások települnek majd Polgár-
ra. Mi a magunk részrõl minden tõ-
lünk elvárhatót megteszünk azért,
hogy képzett munkaerõvel, megfelelõ
infrastruktúrával, modern intézmény-
hálózattal, valamint gyors és szaksze-
rû hatósági ügyintézéssel fogadjuk a
befektetõket. Most különösen fontos,
hogy újabb befektetõk érkezzenek,
akik tovább segíthetik a város fejlõ-
dését, s helyben biztosíthatják a kis-
térség lakóinak megélhetését. Köszö-
netet mondok a köztisztviselõknek, a
közalkalmazottaknak, a város képvi-
selõ-testületének, s azoknak, akik
lokálpatriótaként dolgoznak a város-
fejlesztési stratégia megvalósításán.”

Polgár város jövõjének hordozói: a felsõ-
fokú tanulmányokra készülõ és az azok-
ban részt vevõ fiatalok voltak a vendégei
annak a rendezvénynek, amelynek kere-
tében a jövõ évi Bursa Hungarica ösz-
töndíjat elnyerteket köszöntötte Tóth Jó-
zsef polgármester és Dr. Baranya
György, az oktatási, kulturális, sport bi-
zottság elnöke. Mint ismeretes, a Bursa
Hungarica olyan ösztöndíjrendszer,
amely a tehetséges, ám szerényebb anya-
gi lehetõségekkel bíró, továbbtanuló fia-
talok anyagi támogatására jött létre, s
három forrásból: a helyi önkormányzat,
a megyei önkormányzat és az oktatási
minisztérium által biztosított összegek-
bõl tevõdik össze. A város önkormányza-
ta évente 3,2 millió forinttal járul hozzá a
Bursa Hungarica keretén belül a polgári
fiatalok, jelenleg összesen 122 fõ támo-
gatásához. A három említett forrásból a
minisztériumhoz kerülnek a támogatá-
sok, s onnan utalják az érintett oktatási
intézményekhez, amelyek a diákok
számlájára juttatják a támogatást.
Dr. Baranya György bizottsági elnök is-
mertette a megjelentekkel a város önkor-
mányzatának azt az alapelvét, hogy a
város számára nagyon fontos a továbbta-
nulók segítése, hiszen a tanulmányok
folytatása és a hozzájuk kapcsolódó is-
meretek, jártasságok, tapasztalatok meg-
szerzése jelentõs összegeket is kíván. A
képviselõ-testület ezért a jövõ évi költ-
ségvetésében is biztosítja a támogatáshoz
szükséges forrást.
- Minden embernek vannak céljai, s ezek
a célok viszik elõbbre a világot, ezek által
jönnek létre a jobb, elõremutató dolgok
– mondta el köszöntõjében a megjelent
fiataloknak Tóth József polgármester. –

Ha a célokat jól fogalmazzuk meg és a
környezet, melyben meg kell valósulnia,
fogadókész – akkor valóban gazdagabb
lesz a világ. A város választott vezetõinek
célja az, hogy az itt élõk javára fejlesszék,
gazdagítsák Polgárt, teljesítsék azok
jogos igényeit. Céljuk egy olyan közös-
ség életének kialakítása, amely közösség
az alapvetõ értékeket megfogalmazza és
követi: a törvények tiszteletben tartását,
az egyéni életkörülmények színvonalas
megteremtését. Egy valódi polgári társa-
dalomban mindenki elsõsorban önmagá-
ért felelõs, nem másoktól várja igényei-
nek teljesítését, hanem saját tehetsége,
képességei révén igyekszik mindezt ma-
ga megvalósítani. Ehhez megszerezhetõ
tudás kell – vállalni kell tehát a tanulás-
sal járó erõfeszítéseket, amihez hozzá
kell tenni az egyén szorgalmát. Mind-
ezek a tulajdonságok és tettek szüksége-
sek ahhoz, hogy ki-ki önállóan meg tudja
valósítani önmagát, önállóságát az élet-
ben. A város tehát a mostani nagyon ne-
héz anyagi helyzetében, a szorító gazda-
sági körülmények között is szükségesnek
látja, hogy fordítson a jövõ generációjá-
nak, a város jövõbeni értelmiségének
képzésére. Jó helyre kerül tehát ezzel a
pályázattal a város pénze, melyet azzal a
reménnyel ad az önkormányzat, hogy a
majdani diplomás fiatalok Polgáron ter-
vezik a jövõjüket, s itt hoznak majd létre
értékeket azzal a tudással, ami
településünket felvirágoztathatja. Ehhez
a küldetéshez kívánt sok sikert és ki-
tartást a diákoknak és családjaiknak
Tóth József, aki Dr. Baranya Györggyel
együtt adta át a megjelenteknek a támo-
gatásról szóló határozatot, emléklapot és
a város új, 2010-es, dedikált falinaptárát.

Továbbtanulók támogatása
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Pénzügyek
November 26-ai ülésén megtárgyalta
Polgár Város Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete a város pénzügyi kérdé-
seit. Két nagy anyag került a képviselõk
elé: a jelenlegi helyzetet összefoglaló
háromnegyedéves beszámoló és a jövõ
évi költségvetési koncepció, amely a
további tervezés alapja lesz.
A 2009. évi költségvetés teljesítését szá-
mos jogszabály és helyi rendelet sza-
bályozza. A város kötelezõ feladatainak
ellátását 4 önállóan és 2 részben önálló-
an gazdálkodó intézmény valósítja meg
(ezek között szerepel a polgármesteri hi-
vatal is). Az alkalmazottak száma 314 fõ.
A település-szintû önkormányzati bevé-
telek intézményfinanszírozás nélküli ter-
vteljesítését mutatja a két alapszám: a
bevételek 104,9 %, a kiadások 95,5 %
mértékben teljesültek, tehát a szoros
gazdálkodás, a fegyelmezett vezetõi
intézkedések nyomán az egyensúlyt
tudta tartani a város. 
A következõ év gazdálkodásának meg-
tervezéséhez elsõ lépcsõ a koncepció el-
készítése volt. Az alapvetõ irányelvek le-
fektetésénél figyelembe kellett venni a vi-
lág és az ország gazdasági helyzetét:
pénzügyi, gazdasági és társadalmi válság
közepette vagyunk, de a következõ év-
ben már valamivel könnyebb helyzetre
számítanak a szakemberek. 
A koncepció három pillérre épül. Az elsõ
a költségvetési törvény és a hozzá illesz-
kedõ adótörvény. Az ország költségve-
tésének hiánya 3,8 %-ban került meg-
határozásra, s ebbõl következõen min-
den területen visszafogottak a kiadások.
Következményeként az önkormányza-
tokhoz a központi költségvetésbõl érke-
zõ támogatások is csökkennek, várható-
an 5 %-kal, ami Polgár esetében 55-60
millióval kisebb bevételt jelenthet. Csök-
kenni fognak egyes normatívák is, töb-
bek között az oktatási,  közmûvelõdési,
sport, idegenforgalmi területeken.
A második eleme a tervezésnek a helyi
körülmények vizsgálata. A saját bevétele-
ket meghatározza a polgári adófizetõ cé-
gek és állampolgárok helyzete: amennyi-
ben nekik nehezebb lesz az életük, akkor
az önkormányzat is kevesebb iparûzési
adóval számolhat. Nagyon fontos elem a
koncepció megfogalmazásánál, hogy nõ
a rászorultak száma: többen veszítik el a
munkahelyüket, és mind többen vannak

az olyan polgárok is, akik a törvény alap-
ján a rászorultsági kategóriába esnek.
A harmadik elem keretein belül a köte-
lezõ feladatok ellátását kell egy biztos,
stabil költségvetéssel, mûködési finanszí-
rozással megalapozni. Emellett nem sza-
bad háttérbe szorítani azokat a fejlesztési
feladatokat, elképzeléseket, amelyeket a
városfejlesztési stratégia keretében el-
kezdett az önkormányzat.
Legyen azonban bármilyen nehéz is a
gazdasági helyzet – mondta el Tóth József
polgármester -, a biztonság megteremtése
a városlakók fontos igénye, amelyhez a
közbiztonság mellett a megélhetés bizton-
sága, a váratlan helyzetek esetén a segít-
ségnyújtás, valamint a közlekedés és
vagyon biztonsága mind-mind önkor-
mányzati célként fogalmazódik meg.

Társulás
Polgár város önkormányzatának a
Polgári Kistérség Többcélú Társulásá-
ban végzett munkájáról számolt be Tóth
József polgármester. Ezt a társulást 6
település alkotja, melyek a társuláson
belül a következõ fõbb területeket mû-
ködtetik közösen:

- pedagógiai szakszolgálat (nevelési
tanácsadás, logopédia, gyógytestne-
velés, pályaválasztási tanácsadás)

- iskolabusz mûködtetése
- orvosi ügyelet ellátása
- szociális ellátások közül az étkezte-

tés, a házi és jelzõrendszeres segít-

ségnyújtás, családsegítés, támogató
szolgáltatás, nappali ellátás

- gyermekjóléti szolgáltatás
- belsõ ellenõrzés
- mozgókönyvtár
- állati hulladék gyûjtése
- Tourinform Iroda mûködtetése.

Összességében a kistérségi társulás a
települések partnerségére, együttmûkö-
désére alapuló közösség, amely az ön-
kormányzatokra háruló települési szol-
gáltatásokat, a terület- és településfej-
lesztést sikeresebben tudja megvalósíta-
ni. A benne részt vevõ települések közöt-
ti különbözõségek, helyzet- és szemlélet-
beli eltérések ellenére a közös érdekek
érvényesülése valamennyi társult önkor-
mányzat számára kedvezõ és hasznos –
állapítja meg a beszámoló, melyet a kép-
viselõ-testület elfogadott.

Testületi ülés

Díjváltozások 2010-ben
A közüzemi díjak és a lakbérek 2010. január 1-jétõl Polgár városában a

következõképpen alakulnak:

Vízdíj: nem módosul, 292 Ft/m3

Szennyvízdíj: 330 Ft/m3

(a közcsatornába elfolyt szennyvíz mennyisége a
fogyasztott vízmennyiség 80 %-a)
Vízterhelési díj: 14 Ft/m3

Lakbér:
Szociális alapú önkormányzati lakás:

összkomfortos lakás 230 Ft/m2/hó
komfortos lakás 160 Ft/m2/hó
komfort nélküli lakás 45 Ft/m2/hó
szükséglakás 35 Ft/m2/hó

Saját dolgozónak juttatott önkormányzati lakások:
összkomfortos lakás 230 Ft/m2/hó
komfortos lakás 160 Ft/m2/hó
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Polgár város Önkormányzatának Képvi-
selõ-testülete november 26-ai ülésén
megválasztotta a Polgári Seriff szemé-
lyét. 
Az elõzmények: az önkormányzat októ-
beri ülésén döntést hozott arról, hogy a
város közbiztonsági hálójának kialakítá-
sára polgári seriff elnevezéssel új pozíci-
ót hoz létre. A megfelelõ személy kivá-
lasztásához a lakosság elõbb rendkívüli
közmeghallgatáson tájékozódhatott a
tervekrõl és fogalmazhatta meg vélemé-
nyét, majd novemberben a PolgárTárs
címû havilapban közzétett ajánló szelvé-
nyek segítségével adhatott jelölést, amely
megkönnyíteni szándékozott a képvise-
lõ-testület döntését.
Az írásos jelölések száma a várttól elma-
radt, de így is mutatta a lakosok érdek-
lõdését. A legtöbb jelölést kapott szemé-
lyek közül hárman: Dobos József,
Ferenczi István és Széles Elek fogadták
el a lehetõséget, hogy a testület válasz-
tása rájuk eshet. A képviselõ-testület a
három jelölt meghallgatása után titkos
szavazással döntött: ennek értelmében
január 1-jétõl a polgári seriff Ferenczi
István lesz. A város elsõ seriffje ezt kö-
vetõen fogadalmat tett a képviselõ-tes-
tület elõtt, majd átvette a város polgár-
mesterétõl Polgár jelvényét és zászlaját.
Az eredemény kihirdetését követõen
sajtótájékoztatón foglalta össze a város
polgármestere és az újonnan megválasz-
tott seriff a döntés következményeit,
illetve a további elképzeléseket.

Tóth József polgármester tájékoztatójá-
ban a már ismert adatok és tervek mellett
nyilatkozott arról, hogy milyen nagy
hordereje van a megszületett döntésnek.
Mint elmondta: a polgári seriff fogalma
nemcsak az itteni illetõséget jelzi, hanem
azt is, hogy a civilek egyetértésével és fel-
hatalmazásával jött létre ez a poszt, tehát
a seriff az õ nevükben és megbízásukból
is jár el. Személye azt a településen belüli
szövetséget jelképezi, amelynek célja,
hogy a város olyanná válhasson, ami-
lyennek mindenki szeretné, s az ehhez
vezetõ megoldásokat Polgár nem
másoktól várja, hanem tesz érte.
A seriff munkájáról Tóth József elmond-
ta: a városvezetés pontosította az elvárá-
sokat, körvonalazta a feladatrendszert és
biztosítja a feltételeket a január 1-jével
induló feladtvégzéshez. A seriff havonta
számadással tartozik majd az õt megbízó
képviselõ-testületnek, a városgyûléseken
pedig a munkájára számító lakosságnak
is. Tevékenységével ki kell alakulnia az
õszinte, problémafeltáró és –megoldó
megbeszéléseknek, a lokálpatrióta szem-
léletnek is.
Ferenczi István közismert személyisége
Polgárnak: itt született, itt él, itt dolgo-
zott aktív korában. Általános és kö-
zépiskolai tanulmányait is helyben vé-
gezte el; az utóbbiakat munka és család
mellett, mivel a nagy család, amelybe
született, nem engedhette meg, hogy
fiatalon tanuljon. 1965-tõl 1985-ig dol-
gozott a rendõrségnél, ahol elõbb körzeti

megbízott, majd nyomozó lett. Elvégezte
a Rendõrtiszti Fõiskolát. Nyugdíjas ko-
rában többek között rendészetvezetõi és
biztonsági õri munkát is végzett. 67 éves.
Rendõri munkáját mindig hivatásnak te-
kintette, célja akkor is és most is az, hogy
a lakosság érdekeit szolgálja – mondta el
Ferenczi István. – Hivatástudata a
nyugdíjas évek alatt nem csökkent, s úgy
gondolja, hogy olyan többletet kapott a
rendõri munkájától, ami arra ösztönzi:
próbáljon meg többet tenni városáért. 
Az ajánlás idõszakában volt alkalma be-
szélgetni a helyi lakosokkal, akik erõsí-
tették abban, hogy valóban szükség van a
polgári seriff munkájára. Bizalommal
vannak iránta az emberek – ismerik,
tudják, hogy számíthatnak rá.
Elsõsorban a városlakók felhatalmazása
az, ami miatt úgy gondolja: a hozzá for-
dulók panaszainak mindig helyt kell ad-
nia, ennek érdekében éjjel és nappal az
emberek szolgálatában szeretne állni. El-
sõ munkanapjaiban szándékozik felke-
resni az együttmûködõ partnereket, elin-
dítani a közvetlen kapcsolatok kialakí-
tását, megerõsítését. Szeretné ennek
alapján felmérni azokat a gondokat,
amelyek a leggyorsabb intézkedéseket
igénylik. 
A közbiztonsági háló kialakításában
számít minden érdekelt együttmûködé-
sére, de még így is nagy munka áll elõtte,
elõttük. A munkába állásáig még hátra
lévõ idõt a felkészüléssel kívánja tölteni,
hiszen feladatköre sokrétû lesz.

Megválasztották a seriffet
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Városgyûlés
November 27-én tartotta egyik legjelen-
tõsebb közéleti fórumát: idei város-
gyûlését Polgár képviselõ-testülete. A
mûvelõdési központ nagyterme újra
megtelt az érdeklõdõ polgárokkal, akik
évrõl évre fontosnak tartják a város
ügyeiben való tájékozódást. Természe-
tesen jelen voltak a képviselõ-testület
tagjai (hiszen az alkalom egyben köz-
meghallgatás is volt), az intézmények
vezetõi, a város közéletének szereplõi.
Mint azt Struba József alpolgármester
bevezetõjében elmondta, a városgyûlés-
nek kettõs célja van: egyrészt az önkor-
mányzat összefoglalót ad az éves mun-
kájáról, a város fejlõdésérõl; másrészrõl
pedig a polgárok kinyilváníthatják, hogy
mit gondolnak választott vezetõikrõl, az
intézményekrõl, milyen véleményük ala-
kult ki a város életének egészérõl. 
Tóth József polgármester szakszerû és
adatokkal gazdagon alátámasztott össze-
foglalást adott a város helyzetérõl, a kép-
viselõ-testület döntéseinek hátterérõl és
a fejlõdésrõl, fejlesztésrõl, ami Polgár
jövõjét jelenti. Elsõként általános hátteret
vázolt fel, mondván: a világ olyannyira
kinyílt, hogy minden történés hat ránk. 
Bevezetõjében a világgazdasági válság
létrejöttérõl és kihatásairól beszélt Tóth
József polgármester, emlékeztetve arra,
hogy eleinte egy ingatlanpiaci válság volt
kiformálódóban, majd ennek folytatása-
ként a gazdaság és a szociális terület
minden egyes elemére jelentõs hatást
gyakorolt, tehát globális válsággá alakult
át. A válság oka maga a piacgazdaság,
amelyben kétirányú mozgás érzékelhetõ:
a mohóság a profitért és a félelem a be-
fektetések sorsa miatt. Amikor ezek kö-
zül valamelyik irányba kilendül az inga,
akkor alakul ki a most is érzékelhetõ vál-

sághelyzet. A válság hatásainak elszenve-
dõje Magyarország is, ezen belül pedig
nyilván nem hagyta érintetlenül Polgár
városát sem. A GDP 6,7 %-os visszaesé-
se. (1 % = 100-120 milliárd Ft) nem-
csak a gazdaság szereplõinek jelent
súlyos gondokat, hanem mindazoknak,
akik a központi költségvetésbõl kapják a

forrásaikat. Pénzszûke idõk járnak tehát.
A válság több ponton hasonlítható az
1929-33-as nagy világgazdasági vál-
sághoz. Egyik részrõl mondható, hogy
törvényszerû volt a bekövetkezte, és ha-
tásaként megtisztul a gazdasági élet, de
aggasztóak a kísérõ tünetek is. Ami is-
métlõdik: jellemzõen akkor is, most is a
bérbõl és fizetésbõl élõket sújtja legin-
kább a válság. Ezeknek az embereknek
az elégedetlensége olyan társadalmi fe-
szültséget hozott létre, ami viszont to-
vábbi gondokat okozott és okoz: fele-
lõsöket keresve, a tõkét, majd népcso-
portokat kértek számon a helyzetért.
Annakidején ebbõl fejlõdött ki a náci ide-
ológia, amely diktatúrát épített és a nagy
világégésbe, a második világháborúba
sodorta a nemzeteket. Figyelmeztetõ a

civilizált világ számára a két válság kö-
zötti hasonlóságok megjelenése.
A nemzetközi és országos kitekintés után
különösen jól értékelhetõek voltak a vá-
rosról bemutatott adatok és információk. 
Városunk polgármestere részletesen
ismertette Polgár költségvetését, annak
teljesülését és jövõ évi koncepcióját. (ld.
még a 3. oldalon)
Polgár lakosainak száma 2008-hoz ké-
pest kevesebb 47 fõvel, de némileg nõtt a
munkaképes korúak száma. És míg
tavaly 12 % volt a regisztrált munkanél-
küli, addig 2009-ben ez 13 %-ra emelke-
dett. Fontos adalék, hogy 2009-ben az
önkormányzatnál szociális segélyben ré-
szesülõk számára munkalehetõséget
tudtak teremteni: a szervezett közfoglal-
koztatásban eddig 314 fõ vett részt, kö-
zülük 206 fõ jelenleg is dolgozik.
A szûkös anyagiak közepette is törekedett
a város arra, hogy jó szervezéssel, települé-
si összefogással, pályázati sikerességgel o-
lyan eseményeket valósítson meg, amelyek
ezreknek adnak élményt, a közösséghez
való tartozás örömét, erõsítik a lokálpatrió-
ta szemléletet és növelik Polgár jó hírét.
A város további életének fontos eleme az
a munka, amelynek során folyamatos
(fõként ifrastrukturális) fejlesztéseket
valósít meg az önkormányzat annak
érdekében, hogy a vállalkozások idetele-
pülését ösztönözze, lehetõséget teremtve
újabb munkahelyek létrejöttének. Ennek
része a szakképzés átalakítása, a hivatali
ügyintézés korszerûsítése, útépítés és
még sok más lépés. 
A sokoldalú tájékoztatót – melybõl itt
csak szemelvényként közöltünk gondola-
tokat – a polgárok kérdései, meglátásai,
hozzászólásai követték, melyekre a város-
gyûlés keretén belül választ is kaptak.
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képviseletére, módszertanának alkalma-
zására és továbbadására. 
Az elõadás-sorozat döntéshozóknak, illet-
ve pedagógusoknak szólt, különbség csu-
pán a hangsúlyok között volt, valamint a
választható csoporttevékenységek sor-
rendjében.  A tematika a következõ volt:
Az elsõ részben a fenntarthatóságról, an-
nak tudományos és gyakorlati vonatko-
zásairól tudhattak meg többet a résztve-
võk, amelyet egy csoportmunka követett,
amely a fenntarthatóság egyes kérdései-
nek szemléltetésére, modellezésére, a le-
hetséges tennivalók szimulálására, gya-
korlására adott lehetõséget. Cél volt a
fenntarthatóságra vonatkozó önkor-
mányzati, illetve iskolai feladatok átte-
kintése, tudatosítása, a lehetséges utak
felvázolása és a meglévõ gyakorlatok
összegyûjtése.
A polgári rendezvényt Tóth József pol-
gármester nyitotta meg.

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv é-
gisze alatt a Nemzeti Fejlesztési Ügy-
nökség Környezeti és Energia Operatív
Programja (KEOP) és az Európa Szol-
gáltató Közhasznú Non-profit Kft szer-
vezésében országos roadshow indult,
melynek egyik állomása volt Polgár de-
cember 1-jén. A program a ’Környezet-
tudatosság - tudatos környezeti maga-
tartásra nevelés’ címet viseli, és negyven
magyar városban kerül megrendezésre.
A program keretében elhangzó elõadá-
sok helyi, térségi szinten próbáltak se-
gítséget nyújtani a környezetvédelem és
fenntarthatóság gyakorlatban történõ
alkalmazásához. Minden városban két
elõadásra került sor, a délelõtti a helyi
döntéshozók számára, a délutáni pedig
pedagógusoknak szólt. A program célja,
hogy az elõadások révén a résztvevõk ké-
pessé váljanak a fenntarthatóság elméle-
tének biztonságos megfogalmazására,

Környezettudatosság

azok az adózók, amelyek több telep-
hellyel rendelkeznek, nem telephelyen-
ként külön nyújtanak bevallást, és befize-
téseiket sem külön utalják az egyes
önkormányzatokhoz, hanem egy, az
állami adóhatósághoz benyújtott beval-
lással teljesítik kötelezettségüket. 
Az állami adóhatóság hatáskörébe kerül
az adómérséklésre és a fizetési könnyí-
tésre irányuló kérelmekkel kapcsolatos
hatósági eljárás lefolytatása is. A ké-
relmeket az állami adóhatósághoz kell
elõterjeszteni. 

A 2010. adóév még átmeneti idõszak
lesz, mivel a 2009. adóévrõl szóló beval-
lásokat még az önkormányzati adó-
hatósághoz kell benyújtani, és a 2010-
ben teljesítendõ elsõ adóelõleget (már-
cius 15.) is még az önkormányzathoz
kell megfizetni. A 2010-es adóévet meg-
elõzõ adóévekkel kapcsolatos adó-
hatósági feladatok (ellenõrzés, végrehaj-
tás, stb.) szintén maradnak az önkor-
mányzati adóhatóságnál. 

Polgármesteri Hivatal 

A helyi iparûzési adó változásairól

FELHÍVÁS

Tisztelt Gépjármû
Tulajdonosok!

Felhívjuk a Tisztelt Gépjármû Tulaj-
donosok figyelmét, hogy gépjármû
eladása esetén – legkésõbb az eladás
évének december 31. napjáig
(december 16-31. között történt
eladás esetén január 15-éig) –
jeleznie kell (az eladásról szóló adás-
vételi szerzõdéssel) az eladás tényét
az okmányirodánál. Amennyiben nem
teljesíti bejelentési kötelezettségét,
akkor a változást követõ év egészére a
közlekedési igazgatási hatóság (ok-
mányiroda) nyilvántartás szerinti régi
tulajdonos marad az adó alanya.  
Mindezek alapján kérünk minden
Tisztelt Ügyfelünket, hogy legkésõbb
december 31-éig az eladásról szóló
adásvételi szerzõdéssel keresse fel az
Okmányirodát és jelentse be az el-
adás tényét.

Adóiroda elérhetõsége:
52/573-547, 573-529

e-mail: helyiado@polgar.hu
Tájékoztatjuk továbbá, hogy a gépjár-
mû ügyintézéshez idõpontfoglalás
szükséges. Tekintettel a várható meg-
növekedett ügyfélforgalomra, az
idõpont lefoglalásáról kellõ idõben
gondoskodni szíveskedjenek. 
Idõpont foglalásra lehetõség van:
személyesen, telefonon: 52/391-362,
valamint a www.magyarország.hu
címen, ahol az adott okmányiroda
kiválasztható.

Polgármesteri Hivatal

Az adózás rendjérõl szóló 2003. évi
XCII. törvény jelentõsebb számú és ter-
jedelmû módosításon esett át. 2010. ja-
nuár 01-jétõl a fõbb változások közül
kiemelkedõ a helyi iparûzési adóval
kapcsolatos hatáskör áthelyezése az
állami adóhatósághoz (APEH). A vál-
tozás lényege, hogy az adózók az állami
adóhatósághoz nyújtják be az iparûzési
adóbevallásaikat, illetõleg teljesítik a
befizetéseiket (az ideiglenes iparûzési
adót is). Ugyanakkor a bevallási és
befizetési határidõk nem változnak. Így

Hosszú betegség után elhunyt Hortobágy polgármestere,
aki második ciklusát töltötte a testület vezetõ helyén.
Tiszteletben álló, megbecsült települési vezetõ volt, aki a
munkát betegsége idején is mindig elõtérbe helyezte. Nem
csak Hortobágy önkormányzata élérõl, hanem a megyei
közgyûlésbõl is hiányozni fog.

A pedagógus végzettségû Titi Éva a hortobágyi képviselõtestület tagjaként
kezdte meg politikai pályafutását. 2002-ben lett a település polgármestere,
majd 2006-ban újraválasztották.
Titi Éva tagja volt a Hajdú-Bihar megyei Közgyûlésnek is. Évek óta beteges-
kedett, ennek ellenére az utolsó hetekig tevékenyen dolgozott Hortobágy
fejlõdéséért. 48 éves volt.

Elhunyt Titi Éva polgármester
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Mi szükséges egy felejthetetlen
szalagavatóhoz?

November 20-a és 21-e rendkívüli ese-
ményeket tartogatott a József Attila
Gimnázium és Szakképzõ Iskola végzõ-
sei számára. A több évtizedes hagyo-
mányokból táplálkozó alkalmakra bizony
hónapokon át készültek a tizenkettedi-
kesek és a tizenharmadikosok, mert
ekkor családjuk, barátaik és tanáraik
elõtt kellett bizonyságot tenniük arról,
hogy nem csupán az iskolapadban, de a
színpadon is helyt tudnak állni. Ez az
eseménypár nem volt más, mint a 2009-
es Szalagavató Ünnepség két rendez-
vénye az Ady Endre Mûvelõdési Központ

és Könyvtár színháztermében.
Sokak véleményét visszhangzom akkor,
amikor azt állítom: igényes és felejthetet-
len ünnepélyek voltak ezek, s végzõseink
oly szép mûsorokkal örvendeztették meg
hozzátartozóikat, valamint pedagógusai-
kat, amelyek méltóak voltak mind isko-
lánk, mind városunk hírnevéhez, és örök
emlékként maradnak meg mindazokban,
akik részesei voltak e szép óráknak.
A két ünnepség hasonló módon zajlott
le. Egy úgynevezett protokolláris ese-
ménysorral kezdõdtek, mely tartalmazott
köszöntõ beszédet, alkalomhoz illõ ver-

set, s nem utolsó sorban ekkor történt
meg a végzõsök szalagtûzése is. Mindezt
követte elõbb az utolsó éves osztályok
közös éneke, majd a diákok mûsorai
kezdõdtek. Az elõadások pompásan
sikerültek, változatos, ötletes program-
mal járultak lányaink és fiaink a színpad
deszkáira. Ének és tánc, paródiák és ka-
baréjelenetek váltogatták egymást a ref-
lektorfényben, hömpölygött a nevetés és
zakatolt a taps szinte megállás nélkül.
Mi szükséges egy felejthetetlen szalaga-
vatóhoz? Mindenekelõtt a diákok egy-
más és családjaik iránti szeretete, no
meg a kitartó, áldozatokkal járó munka a
felkészülés és a megvalósítás során. Kel-
lett az iskola pedagógusainak, alsóbb
éves tanulóinak hatalmas segítõ munká-
ja, amellyel megteremtették az ünnepély
zavartalan körülményeit, s akik közül
többen feladatot vállaltak a színpadon, a
színpad körül is.
Köszönjük a Mûvelõdési Központ és vá-
rosunk vállalkozóinak segítségét, kö-
szönjük iskolánk pedagógusainak és
diákjainak közremûködését, köszönjük
végzõseink szüleinek anyagi, eszmei és
tevékeny támogatását!

Kerényi György

Vajda László igazgató beszédében el-
mondta: a szalagavató hagyomány, él-
mény és emlék. Hagyomány egy iskolá-
nak, amely a múlt idõkockáiból a jövõt
építi; egy iskolának, ahol elhivatott kezek
formálják – egy kicsit saját képükre, de
mégis teljesen egyedivé – az ifjakat úgy,
hogy valamennyiük tehetsége a leghaté-
konyabb módon kamatozzon. Élmény és
emlék mindazoknak, akik jelen lehetnek
– legyen szó végzõs diákról, rokonról,
vagy kíváncsi barátról.
Felhívta a figyelmet az intézmény vezetõ-
je arra, hogy a maturandusok szalagja
egyrészrõl az eddig megtett utat, másrész-
rõl pedig a felelõsséget jelzi, amely szük-
séges az érettségire való felkészüléshez, a
felnõtté váláshoz, a továbblépéshez. Jókí-
vánságai mellett Vajda László az intéz-
mény külön elismerését jelzõ szalagot tû-
zött fel azoknak a végzõsöknek, akik ta-
nulmányi és közösségi munkájukban
kiemelkedõen teljesítettek az elmúlt
idõszakban.
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Forgács Éva és Kecskés Ágnes
amatõr selyemfestõk

„Tulipánok selyemmezõn”

címû  kiállítása az Ady Endre Mûvelõdési Központban
Megtekinthetõ: 2009. december 16-ig hétfõtõl – péntekig 9 órától 18 óráig

A 2009. november 10-11-én tartott
Nyitott Kapuk Napja szervezõi szemmel

A 2009/2010-es tanév szeptemberi elsõ
csengetése után alig telt el néhány hét, és
máris megkezdõdött a következõ tanév
elõkészítõ munkálata, azaz a haditerv-
ha tetszik – az iskolánkba toborzó had-
mûvelet.
Tettük ezt november elején azzal a lelke-
sedéssel, hogy ismerjenek meg minket,
tanárokat, az itt tanuló diákokat, a lég-
kört, mely családias és a jó ízlés határain
belül baráti. A tanár és a diák nem ellen-
ség, bár néha kemény ellenfelekként

küzdünk a jó, elfogadható eredményért.
2009. november 10-én és 11-én 8 órától
11 óráig vártuk, fogadtuk az iskolánkat
megismerni vágyó általános iskolásokat.
A korábbi hagyományokat félretéve, az
idén a vendég diákoknak tartottunk
rendhagyó órákat: magyart, történelmet,
földrajzot, testnevelést, informatikát, an-
golt, németet, matematikát, fizikát és
rajzot.
Mi, tanárok úgy éreztük, hogy izgalmas
kihívásnak tettünk eleget és az órákon

résztvevõ „kisdiákok” megelégedését,
elismerését is kivívtuk. 
A szervezésben a tanárokon kívül
természetesen a diákok is segítettek.
Nekik és az „ismerkedõ órákat” tartó
kollégáknak is köszönjük, hogy segítet-
ték munkánkat.
A Nyitott Kapuk Napja szervezõi: Bûdi
Miklósné, Dr. Kövérné Karászi Anikó,
Kovácsné Vámosi Mária

Iskolánk 2009. november 10-11-én nyílt napot szervezett, ahol bemutattuk
iskolánkat az ide érkezõ kíváncsi leendõ 9. osztályos tanulóknak.
Sok 8- os volt kíváncsi, hogy milyen képzési lehetõségeket kínál iskolánk.
Igyekeztünk ezt bemutatni számos rendkívüli tanórával és gyakorlati foglalkozással.
Ilyen volt például a rendhagyó fizika, földrajz, informatika, angol, német, valamint
a bolti eladó, szakács és pincér szakmát bemutató gyakorlati foglalkozás. Ezeken a
vendégek aktívan részt vehettek, bekapcsolódhattak a szakmai munkába, ami
élvezetessé tette számukra a nyílt napot.
Szívesen megosztottuk tapasztalatainkat a látogatókkal, és meséltünk nekik
iskolánk mozgalmas diákéletérõl.
A nyílt napot rajzversennyel, kézmûves foglalkozással, valamint az aznap elhangzott
információkra épülõ TOTÓ kitöltésével zártuk le.
A legeredményesebb tanulókat iskolánk logójával ellátott pólóval jutalmaztuk.
Bízunk benne, hogy szeptemberben találkozunk az ide ellátogatott diákokkal.

JAGSZI-s diákok

Nyitott kapuk napja a József Attila
Gimnázium és Szakképzõ Iskolában

KARÁCSONYI KATICABOGÁR

Hol jársz itt, csöppnyi katicabogár? 

Dühöng kint a vihar, hóförgeteg dúl, 

jeges az út  - karácsony este van már, 

te meleg szobában könyvlapjaimon 

araszolsz olyan önfeledetten 

mintha május habzana, telve virággal! 

S míg én a lét titkain töprengek tallózva, 

csöndes örömmel te már meg is lelted!

Cseh Károly
fordítása
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Készülünk a Karácsonyra

2. Sokszor magam elé kell állítanom Jé-
zus tanítását, példáját, hogy erõt merít-
sek belõle, bátorítson, buzdítson a jóra.
Imádkoznom kell, hogy adja meg és
õrizze meg Isten a lelkemben a békét,
hogy tovább tudjam adni, meg tudjam
osztani környezetemmel. A szentségek –
szentgyónás és szentáldozás – kegyelmei
is ezt a békét erõsítik a lelkemben.
3. Vegyem észre – egymás figyelmét is
szeretettel hívjuk fel erre -, hogy az elé-
gedetlenség, a kishitûség, csüggedés,
nagyravágyás, kapzsiság, a hatalomvágy
és büszkeség mind-mind az Istenbe ve-
tett bizalom hiánya és békétlenség for-
rása a lelkemben és a környezetemben.
4. Ha valami kiborít, felbosszant, kérjem
Jézus erejét, Aki „gyöngeségben született,
belénk erõt öntött”. (Karácsonyi ének)
5. Igyekezzek sok jót tenni, mert akkor
örömmel és békével telik meg a lelkem.
6. Segítsük egymást a jóban, imádkoz-
zunk közösen!
7. És végül ne feledjem, hogy a jóakaratú
emberekben a béke összekapcsolódik az
Isten dicsõítésével, hiszen az angyalok így
énekeltek: „Dicsõség a magasságban
Istennek, és békesség a földön a jóakaratú
embereknek.” Az Isten dicsõítése mindig
meg fogja adni lelkembe a békét.
„Betlehemi csillagodat ragyogtasd nekem,
ki e sötét lelki éjben jászlad keresem. Add
hitemnek fényedet, akkor biztosan me-
gyek. S meg nem állok, míg a trónod el
nem érem én.” (Karácsonyi ének)
S ha lelkemben megszilárdul, megerõsö-
dik a béke, akkor a környezetemben is
növekedni fog. Fogjunk össze, s legalább

a mi kis körünkben óvjuk, erõsítsük a
békét! Aztán összefogva imádkozzunk,
hogy ezt az egész világon sok helyen ha-
sonlóan megtegyék, s az Úr hárítsa el ró-
lunk azt a veszélyt, amit bûneinkkel ma-
gunkra vontunk. Ez a legtöbb, amit eb-
ben a helyzetben megtehetünk. Így ké-
szüljünk karácsonyra, s akkor mi is ré-
szesei és továbbadói lehetünk Isten sze-
retetének.

Jó felkészülést és áldott karácsonyt kívá-
nunk mindenkinek a római katolikus
egyházközség nevében!  

Dr. Linczenbold Levente plébános
Papp Péter káplán

„A világ boldog Mestere szolgai
testbe öltözött,

hogy testünk testtel mentse meg,
s ne vesszen el, kit alkotott.”

Középkori himnusz

Az idei karácsonyra készülve szeretettel
köszöntök minden polgári lakost roko-
naikkal, barátaikkal együtt. Készületünk
advent (Úrjövet) négy hetében sokféle-
képpen történhet. Ha már az adventben
elkezdjük a belsõ lelki készületet akkor a
karácsonyi vásárlási láz nem fogja kilop-
ni a szívünkbõl a meghittség hangulatát.
Az egymásra figyelés a csendes elmélyü-
lés, szívünk békéjének megõrzése való-
ban megteremthetik az ünneplés méltó
feltételeit.
Ebben a zaklatott világunkban, ahol a
korrupció, politikai csatározások, hazu-
dozások, a fogyasztói társadalom profit-
éhsége nem engedik meg, hogy egy pilla-
natra is önmagunk legyünk, fontos a bé-
ke gondolatára odafigyelnünk. Tapasz-
taljuk, mennyire törékeny ez a béke, és
aggódunk, imádkozunk a megõrzéséért,
mert ettõl függ a jövõnk. Ezért most a
karácsony üzenetének fényében vizsgál-
juk meg a béke fogalmát.
A Biblia szerint Jézus születésekor az an-
gyalok békét hirdettek a földön a jóaka-
ratú embereknek. Fontos ez a „jóakara-
tú” szó. Azt jelenti, hogy nem akarhatok
rosszat senkinek, még az ellenségemnek
sem, aki engem bánt, aki nekem árt, an-
nak sem, mert különben békétlen lesz a
szívem, és ez a békétlenség tovább gyû-
rûzik a környezetemben. Minden nagy
dolog kicsiben kezdõdik. És a kicsi dol-
gokból nagyok lesznek. A kis békétlensé-
gek is összeadódnak, és naggyá lesznek,
amivel szemben már tehetetlenek va-
gyunk. Ha tehát aggódom a békéért, ak-
kor kezdjem magamon, s már tettem is
valamit a béke érdekében.
Most adventben karácsonyra ké-
szülõdve:
1. Figyeljem meg magam, mennyi erõ-
szak, agresszivitás van bennem. Persze,
mindig a környezetemre hivatkozom,
hogy felbosszantottak, hogy piszkálnak,
elõször más ütött, én csak visszaütöttem.
De nézzük csak meg Jézus születésének
körülményeit, és életének példáját: hány-
szor lett volna alkalma visszaütni, és nem
tette. Jézusnak hihetetlenül nagy volt a
tûrõképessége, mert az Atyával való egy-
ségébõl merített ehhez erõt. 

Advent minden szombatján délután 5-
kor közös gyertyagyújtás lesz a város
vezetõségével a Kálvária elõtti téren.
Az ünnepi szentmisék és gyóntatások
rendje:
Az adventi rorate hajnali misék (6.00)
elõtt és után gyóntatás!
Szombat esténként 17.30-tól gyón-
tatás!
Dec. 24. (csütörtök)– 16.00 pásztor-
játék a templomban,
Dec. 24. (csütörtök)– 24.00 éjféli
mise
Dec. 25. (péntek) –  10.00
Dec. 26. (szombat) – 10.00
Dec. 27. (vasárnap) – 10.00
Dec. 31. (csütörtök) – 17.00 hálaadás
Jan. 1. (péntek) – 10.00
Jan. 2. (vasárnap) – 10.00
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Kedves Testvérek!
Útjára indult a Magyar Református

Gyermekvédelmi Szolgálat - Nevelõszülõi Hálózat

Köszönetnyilvánítás
A József Attila Gimnázium és Szak-
képzõ Iskola „POR LINGVO”
Alapítványa köszönetét fejezi ki
mindazoknak, akik 2008. évi személyi
jövedelemadójuk 1%-át az intézmény
alapítványának javára ajánlották fel.
Ez az összeg 347 443 Ft volt, ame-
lyet teljes egészében az alapítványi
céloknak megfelelõen használtunk fel
az alábbiak szerint:

• A nyelvoktatás korszerûsítése,
segítése – 2 db laptop vásárlása

• Nyelvvizsgára felkészítõ tanfolyam
• Sikeres C- típusú nyelvvizsgát

tett tanulók támogatása
• Tanulmányi versenyek benevezé-

si és utazási költségeinek
fedezése

• Bécsi kirándulás támogatása
• Az iskola hírnevét erõsítõ tanu-

lók jutalmazása ballagáskor,
tanévzárón

Alapítványunk a 2010-es évben is
számít támogató felajánlásukra, az
intézmény tanulóinak érdekében.

Adószámunk: 18544969-1-09

Köszönettel:

Kiss Balázsné Olajos István
a kuratórium elnöke alapító

Az óvoda munkatársai, gyerekei
és Tóth Józsefné megbízott intéz-
ményvezetõ együtt búcsúztatták
Molnár Endrénét, aki az intéz-
mény élérõl idén vonult nyugdíj-
ba.
A szeretetteli rendezvényt vidám
és megható percek tették felejt-
hetetlenné.

Búcsúztató

Szeretetközösségben a gyermekekért! Szolgálat, misszió a legkisebbtõl a legnagyobbig.

Magyarországon most is közel 5000 gyermek vár otthonra, családra, szeretetre.
Bizonytalanságban élnek, nem tudják, hol fognak tovább nevelkedni.

Szolgálatunkban szerte az országban számos család munkálkodik, de továbbra is várjuk azokat, akik erre a szolgálatra elhívást
éreznek. Azokat, akikrõl lelkipásztoraik jó bizonyságot tesznek, akik a szakszerû felkészítést követõen szakmai és egyházi felhatal-
mazást kapnak arra, hogy a szomorú sorsú, sok tragédiát átélt gyermekeket saját családjaikba befogadják, és Krisztus nevében
neveljék.

További tájékoztatással készséggel állunk rendelkezésükre: a Magyar Református Gyermekvédelmi Szolgálat
– Nevelõszülõi Hálózat munkatársai.

Elérhetõségeink:
Koordinációs Iroda: 4025 Debrecen, Hatvan u. 1/B II. lh.  2/3. 

tel.: 06/30/482-5850; 06/30/841-0907; 30/678-7353 
E-mail címünk: reformatusgyvedelmiszolgalat@gmail.com

Érdeklõdni a fenti telefonszámon vagy Szabó Éva református lelkésznél lehet: 06-30-513 7546

„Aki az ilyen kisgyermekek közül egyet is befogad az én nevemért,
az engem fogad be, és aki engem befogad, az nem engem fogad be,
hanem azt, aki engem elküldött.„

(Márk 9, 37)
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� A Btk. 316. § (1)
bekezdésébe ütközõ és a
(2) bekezdés I. fordulata
szerint minõsülõ lopás vét-
ség elkövetésének megala-
pozott gyanúja miatt indí-
tottunk eljárást B. E. és L.

I. tiszalöki lakosok ellen az alábbiak alapján:
2009. november 12-én 13 óra 45 perckor
bejelentést tett Polgár Rendõrõrsre R. A.
polgári lakos, miszerint néhány perccel
azelõtt míg õ a háza hátsó udvarán volt,
látta, hogy két idegen nõ bemegy a házá-
ba, kis idõ után onnan kijöttek, és mire
felért a kert hátuljából, sietve távoztak. A
sértett bement a házába és megnézte
értékeit, ekkor vette észre, hogy hiányzik
néhány arany ékszere. 
A kiérkezõ járõrök a személyleírás alapján
a helyszín közelében a két elkövetõt
elfogták, majd a Rendõrõrsre további
intézkedés céljából elõállították.
� A Btk. 277/A. § (1) bekezdésébe üt-
közõ és aszerint minõsülõ, egyedi azo-
nosító jel meghamisítása bûntett elköve-
tésének megalapozott gyanúja miatt in-
dítottunk eljárást B. I. polgári lakos ellen,
aki 2009. november 11-én 17 óra 10
perckor Polgár belterületén a saját tulaj-
donát képezõ motorkerékpárral úgy vett

Kék hírek

részt a körúti forgalomban, hogy azt meg-
elõzõen a hatósági jelzést (rendszám-
táblát) eltávolította, majd az intézkedõ
járõrnek azt nyilatkozta, hogy a motor
segédmotor kerékpár, és az nem ren-
delkezik hatósági jelzéssel. A nyilván-
tartóban történt ellenõrzés során megál-
lapítást nyert, hogy a jármû motorkerék-
pár, és vezetéséhez „A” kategóriás vezetõi
engedély szükséges, mellyel nevezett nem
rendelkezik, és emiatt közlekedett rend-
szám nélkül a motorkerékpárral. 
� A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ
és a (2) bekezdés I. fordulata szerint mi-
nõsülõ lopás vétség elkövetésének mega-
lapozott gyanúja miatt rendeltünk el nyo-
mozást B. I. polgári lakos feljelentése
alapján ismeretlen tettes ellen, aki 2009.
november 4-én virradóra a sértett egyik
ismerõsének portájáról eltulajdonította
segédmotor kerékpárját, melynek értéke
40.000 forint. A bevezetett rendõri intéz-
kedések során megállapítást nyert, hogy a
bûncselekmény elkövetésével CS. I. pol-
gári lakos gyanúsítható.
� Eljárás indítottunk a Btk. 271. §. (1)
bekezdésébe ütközõ, és a (2) bekezdés
szerint minõsülõ garázdaság bûntett
elkövetésének megalapozott gyanúja miatt
B. A. és ifj. B. A. polgári lakosok ellen,

akik 2009. 10. 27 napon 16:15 óra körüli
idõben a Bem utcán elõzetes szóváltást
követõen bántalmazták B. T. szintén pol-
gári lakost. Több alkalommal megütötték
az utcán, majd egy szerszámnyéllel egy
alkalommal fejbe vágták. Utána erõszak-
kal bejutottak a sértett udvarára, ahol
ismételten megütötték.
� A Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütközõ
és a (2) bekezdés I. fordulata szerint
minõsülõ lopás vétség elkövetésének meg-
alapozott gyanúja miatt rendeltünk el
nyomozást az alábbiak alapján:
2009. 10. 15.-én 12:45 óra körüli idõben
állampolgári bejelentés érkezett Polgár
Rendõrõrsre, miszerint a Polgár, Hajdú
úton három személy egy kiskocsival
valamilyen nagy, vasból készült teherautó
alkatrészt tol az utcában található színes-
fém felvásárló telep irányába. A bevezetett
intézkedés során Polgár, Hajdú úton iga-
zoltatásra került három személy: L. I.,
valamint L. D. és L. K. polgári lakosok,
akik egy kézi kocsival egy LIAZ tip. tgk.
bontott hátsó hídját tolták. Nevezett
személyek elszámoltatásra kerültek, mely
során elmondták, hogy a fenti tgk. hátsó
hídját Polgár, Hajdú úton lévõ egyik
teleprõl tulajdonították el. A lopással oko-
zott kár kb.: 100.000 Ft.

Az ünnepek közeledtével általában megszaporodnak a vagyon elleni bûncselekmények, így kérem, Önök is fokozottan vigyázzanak
értékeikre! Az elmúlt hetekben elõfordult, hogy a piac területén a tömeget kihasználva ismeretlen tettesek eltulajdonították a sértet-
tek táskájából, vagy kosarából pénztárcájukat!

Ezért pár tanács zseblopás és alkalmi lopás elkerülésére érdekében:

� Vásárláskor ne tegye táskáját, pénztár-
cáját a pultra! � Értéktárgyait, pénztárcá-
ját, bankkártyáját, mobiltelefonját, iratait
ne tegye táska, kosár tetejére, annak külsõ
zsebébe, azokat belsõ zsebben helyezze el,
vagy zárható táskában, melyet szorosan
testközelben tartson! � Soha ne tartsa
bankkártyája mellett PIN azonosító kód-
ját, mert ennek ismeretében a tettes akár
hitelkeretét is felveheti valamely ATM
automatából! � A pénzkiadó automata
által kiadott kontroll szelvényt vegye
magához, mert számos információt tartal-
maz számlájáról! � Közelében folyama-
tosan gyanús viselkedést tanúsító szemé-
ly(ek) megjelenése esetén ellenõrizze

értékei meglétét, és ha tetten érte a zseb-
tolvajt, hangosan kérjen segítséget a kö-
zelben tartózkodó személyektõl! Ne száll-
jon szembe a támadóval! � Amennyiben
iratok mellett lakáskulcsot is elvittek, sür-
gõsen cseréltessen zárat otthonán! � Ha
bankkártyáját vitték el, mihamarabb tiltas-
sa le azt! � A vállra akasztható táskát ne
csapja a háta mögé, hanem tartsa a teste
elõtt, vagy szorosan a hóna alatt, így
észrevétlenül senki nem nyúlhat hozzá �
Idegen kérésére ne váltson fel pénzt!
A fenti néhány esetbõl is látható, milyen
nagy jelentõsége van, ha figyelünk egy-
másra és környezetünkre, valamint, ha az
észlelésüket, birtokukban lévõ informá-

ciókat jelzik, továbbítják felénk, így minél
több bûncselekmény, szabálysértés elkö-
vetõjét tudjuk még a helyszínen elfogni,
vagy késõbb felderíteni.  Ez a lényege a
SZEM mozgalomnak is, melynek során a
lakókörnyezetben élõk probléma esetén
(pl. bûncselekmény, egészségügyi segít-
ségkérés, stb.) értesítik az illetékes ható-
ságokat. Ezért továbbra is kérem a segít-
ségüket abban, hogy ha gyanús személye-
ket, cselekményeket látnak, fõleg az éjsza-
kai órákban, valamint ha a nyomozást
elõsegítõ információkkal rendelkeznek,
minden esetben értesítsék hatóságunkat a
391-007 vagy a 107 segélyhívó telefon-
számon.

Ezúton ragadom meg az alkalmat, és Békés Karácsonyi Ünnepeket, valamint

Sikerekben Gazdag Boldog Új Évet Kívánok Polgár Lakosainak! 
Monoki Viktor r. õrnagy

õrsparancsnok
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Polgár történetébõl

Polgár község története

E virágzó és szépen fejlõdõ nagyközség a
temesvár-arad-nagyvárad-debrecen-
miskolc-kassai út tengelyében mintegy 4
km-re fekszik a Tiszától. A Tisza áradá-
sai- s kiöntéseibõl visszamaradt ingová-
nyos lápok és nádas-mocsarak által kö-
rülzárt homokdombon, melynek legma-
gasabb pontjai a Mátyás-Hunyadi-Kígyó
utca, a Kálvária és a Szt. Imre téren é-
pült, s területe már az õskorban is lakott
hely volt, /:víz, nádas, átkelõhely:/ amit
az is bizonyít, hogy az ásatások alkalmá-
val az õsember kõbaltáját, tûnek vagy
árnak használt kõszilánkjait, csiszolt kõ
nyílhegyeit, cserépedényeit, bronz és
vaseszközeit találják. A bûdszentmihályi
út építésekor a tikosdombi õskori teme-
tõben többezeréves sírokra bukkantak,
melyekbõl embercsontok, urnák, nyilak,
bronzfülbevalók és karperecek kerültek
felszínre. /: Nyíregyházi múzeum:/
Írott emlékek hiányában nem tudhatjuk,
hogy a honfoglalás és Szent István
korában milyen volt Polgár. IV. Béla
király 1261 szept. 9.én kelt adomány-
levelében olvashatjuk, hogy a hagyomány
szerint Szabolcs vármegyének legrégibb
birtokosa a király után az Egri Püspök-
ség volt, mely még Szent Istvántól kapta
volna a Hortobágy vize mellett akkor
még létezõ „Bagzegh” és „Pegegyháza”
/:Papegyháza:/ falut, amelyeknek azon-
ban ma már nyomuk sincs a Hortobá-
gyon; és Fehérszentmargitát a mellettük
elterülõ vidékkel. Valószínûleg Polgár vi-
dékét is. Hogy Polgár már ebben az idõ-
ben is létezett, tudjuk a váradi oklevél-
gyûjteménybõl, mely 1201-1235-ig ter-
jedõ idõt öleli fel, s melyben a szabolcs-
megyei helységnevek között Polgár is
szerepel, 1205-ben már temploma is

volt, tehát nagyobb lakott hely lehetett. 
A tatárjárás elpusztította a tiszamenti fal-
vakat. Polgárt is ez a sors érte. Csaknem
egy század viharai vonulnak el felette,
míg ismét említésre kerül a pápai tized-
lajstromokban 1332-1337 közötti idõ-
ben, ahol Pelkár, Pilkár, Pulkár neveken
szerepel. Ebbõl az idõbõl ismerjük papját
is, Antalnak hívták. A lakosok katoliku-
sok voltak, de nem sokan lehettek, ami
kitûnik abból is, hogy a polgári plebános
pápai adó címén csak 4 garast fizetett a
hívek után.
1480-ban a Perényiek, 1484-ben a Hu-
nyadiak bírták. 1493-ban az Egri Püs-
pökség számadáskönyveiben szerepel.
1496-tól az Egri Fõkáptalan bírja. A tö-
rök 1541-ben elfoglalván Budát ide is el-
jutott, s a községet lerombolta. Bocskay
István 1604-ben a szerte kóborló hajdú-
kat a teljesen lakatlan és puszta területen

letelepítette és õket 1605 dec. 1. én kelt
adománylevéllel nemesi kiváltságokkal
ruházta fel és Polgárt nekik adta. Ezt az
adományt II. Mátyás király 1613 április
1. én kelt szabadalomlevéllel megerõsí-
tette ugyan, de a Káptalan, mint jogos és
törvényes tulajdonos ellene óvást emelt.
1701. ben a királyi tábla s az 1715. évi
95. tc. Polgárt visszaadta a Káptalannak,
s az 1717-ben birtokba is vette azt. Erre
a hajdúk nagy része mivel jobbágy lenni
nem akart, elhagyta a községet. Ez volt a
község harmadszori elnéptelenedése, de
egyuttal fordulópont is a község életé-
ben. A nyugtalan vérû, folytonos kalan-
dokhoz szokott, az ország minden részé-
bõl összeverõdött hajdúk helyére a káp-
talan Mezõkeresztes vidékérõl egy sok-
kal nyugodtabb, szívóssággal megáldott
népet telepített. Ezeknek leszármazottai
a mai lakosok. Midõn 1703-ban
Rákóczy Ferenc az elnyomott szabadság
védelmére fegyvert fogott, Polgárról 54-
en önként jelentkeztek zászlója alá.
A község hamarosan fejlõdésnek indult.
1729-ben Komáromy János egri õrka-
nonok megvetette az új templom alapját,
de 6 évig más egyéb nem történt. 1735-
ben végre felépült a harmadik.

(Folytatjuk)

Sánta Sándorné, a mûvelõdési központ nyugalmazott igazgatónõje hónapokkal ez-
elõtt bízta szerkesztõségünkre azt a pályamunkát és könyvet, melyekben Polgár
nagyközség története és falurajza olvasható. Most és remélhetõleg a továbbiakban is
közzé teszünk ezekbõl részleteket – mert bár csak 70-75 év választ el minket kelet-
kezésüktõl, de azt gondoljuk: nemcsak a fiataloknak, hanem az idõsebbeknek is
szolgálhat új ismeretekkel. A pályamunkát Nagy György ötödéves tanítónövendék
készítette a Magyar Társaság Falukutató Intézete számára 1935-ben. Helyesírásán
nem változtatunk – akkor ezek a szabályok voltak érvényesek.
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Érdekes
helyen jártam a napokban. Egy kicsi falu volt mindössze, ahol egy tanácskozáson kellett részt vennem. Nem tudtam pontosan az utca-
házszámot, beállítottam tehát a gps-emet, hogy nagyjából vezessen el, majd lesz aztán valami. Amikor elfogyott alólam az információ, leál-
lítottam egy másik autóst: ugyan mondaná meg, merre tovább. Õ pedig megfordult, s annyit mondott: kövessem, odavezet. Aztán lassan
becsurogtak a többiek is, és aki autóval érkezett, kivétel nélkül ugyanazt mesélte, ami velem is megesett: egy-egy kedves autós vezette fel õket
a helyszínre.
Nem mondhatom, hogy ilyen nincs. Van. Megesett. Nem mondhatom, hogy nem Magyarországon. De, de. Pontosan itt, méghozzá Európa
földrajzi középpontjában, egy faluban, ahol bárki hajlandó elvezetni az idegent az uticéljához. 
Most már csak azt kell észrevenni: nem ez a falu az egyetlen ilyen hely. A magyar emberek igenis kedvesek, segítõkészek, figyelmesek, ha arra
van szükség. Igenis figyelik, aki arra jár, és ha bajba jutsz, nem is feltétlenül várják meg, míg kétségbe esel, segítségért nézelõdsz, hanem eléd
lépnek, megkérdezik - mit is? nem azt, amit az angol: segíthetek? hanem azt, amit a magyar emberek szoktak: hová szeretne eljutni? kit
keres? És aki volt már hozzám hasonló helyzetben, az azt is tudja: nem várják, hogy megköszönjük a segítséget. Hiszen az természetes. Ha
ott vagyok, ha tudok, akkor persze, hogy segítek.
Sokan mondják, hogy mindez már kiveszett az emberekbõl, a magyarokból. Én nem hiszem. Még soha nem hagytak magamra embertár-
saim, bármi bajom is volt. (Szerencsére nem sok akadt.) De mindig megvárták, hogy méltósággal ki akarok-e, ki tudok-e evickélni a magam
szituációjából, s ha látszott, hogy nem, akkor meg percig sem tétováztak: odaléptek a praktikusan kedves kérdéssel, amiben benne van az is,
hogy ha nem akarsz, ne válaszolj.
Szóval mind a nyelvünk fordulatai, mind a viselkedési normáink nagyon ésszerûek, barátságosak, tiszteletet adók és várók. Valójában ilyenek
vagyunk mi, magyarok. Igaz, igyekeznek elidegeníteni bennünket mindenféle külföldi szokások, értékrendek, de tartósan nem tudnak
megváltoztatni.
Oda kell hát menni. Vagy meg kell állni a kocsival, és feltenni a kérdést. Csak egyre vigyázzunk: nem az a kérdés: segíthetek? A magyar
ember ugyanis nem ezt a kérdést várja. Aki ilyet kérdez, az nem fog tudni segíteni. Csak az, aki már bele is helyezkedett a szituációba, és fel
tudja tenni a megfelelõ kérdést. 
Mert segíteni úgy kell, hogy az valójában ne is segítség legyen – inkább csak egy kedves gesztus egy másik embertõl. Talán ez a titok.

Polgár Város Önkormányzata

2010. január 1-jén, pénteken
17 órától

Újévköszöntõre
várja a lakosságot az Ady Endre
Mûvelõdési Központ elõtti térre

Program:
* Köszöntõt mond: Tóth József

polgármester
* „Várostûz” meggyújtása
* Újévi  malacok  kisorsolása
* Szerencsejegy árusítás
* Tûzijáték

SZILVESZTERI BULI!
2009. december 31-én fergeteges

Szilveszteri batyus bált  
szervez az 

Ady Endre Mûvelõdési Központ
a II. emeleti tanácsteremben

Élõ zene, tombola
Jelentkezés és asztalfoglalás az 52/391-854-es

telefonszámon 2009. november 20-ig

Belépõdíj: 2500 Ft

* Teával, forralt borral várunk mindenkit!

Lapzártánkkor Polgáron nem volt jelentõs számú olyan megbetege-
dés, amely az idei influenzajárványhoz kapcsolódik. Az óvodában, is-
kolában, középiskolában megtörtént a kampányszerû védõoltás,
mindhárom intézményben a jogszabályoknak megfelelõen. A hiányzá-
sok mértéke nem érte el a kritikus szintet, de az intézményvezetõk
felkészültek a bekövetkezhetõ nehezebb helyzetekre is.
A Polgármesteri Hivatal folyamatosan tartja a kapcsolatot az ÁNTSz-
szel, friss információkkal rendelkezik a mindenkori helyzetrõl. Eddig
beavatkozásra nem volt szükség.
A polgárok számára továbbra is ajánlják a védõoltást, amely meg-
elõzheti a tömeges méretû megbetegedések kialakulását.
Mindemellett számos olyan lépés van, amely segítségünkre lehet a fer-
tõzõdés elkerülésében. Kiemelten fontos a higiénia: a szokásostól is
alaposabb és gyakoribb kézmosás, a fertõzések lehetõségének el-
kerülése, a személyes használatú tárgyak még precízebb mosása,
mosogatása.
Fegyelmet és felelõsséget kell tanúsítanunk abban az esetben, ha
betegnek érezzük magunkat, illetve tényszerûen influenzásak va-
gyunk. A beteg ember fertõz – nincs tehát olyan fontos feladat, amely-
nek elvégzése elõrébb való lenne, mint a betegek elkülönítése. Aki
betegnek érzi magát, fõként, ha náthás, lázas is, semmiképpen ne
menjen közösségbe, és családon belül is ragaszkodjék az
elkülönítéshez, amennyire lehetséges. A lázas beteg maradjon otthon,
egyenletes hõmérsékleten, és orvosi segítséggel kezelje tüneteit, hiszen
ez elejét veheti a komplikációk, szövõdmények kialakulásának. 
Különösen figyeljünk a legveszélyeztetettebbekre: a gyerekekre, fia-
talokra, terhes anyákra, krónikus betegekre. Emeljük meg vitaminbe-
vitelünket, kerüljük a tömeget, viszont aki egészséges, az minél többet
tartózkodjék a friss levegõn. Legyünk tudatosak, felelõs gondol-
kodásúak, hiszen mind magunk, mind mások egészségéért sokat
tehetünk ezekben a napokban.

Influenza
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K&H Helyi képviselet
Polgár

Tisztelt Ügyfeleink!
A K&H Biztosító az autóbusz pályaudvar melletti bevásárló udvarban (az emeleten)

várja Önöket. Gépjármû-, lakás-, vagyon- és életbiztosítások.

KÖTELEZÕ FELELÕSSÉG BIZTOSÍTÁSI KAMPÁNY
KIEMELT KEDVEZMÉNYEK 2010-RE!
AKÁR 40%-OT IS MEGTAKARÍTHAT!

KÉRJEN TÕLÜNK AJÁNLATOT!
Közvetítjük a K&H Bank által folyósított hiteleket:

Személyi-, szabad felhasználású ingatlanfedezetû és lakásvásárlási hitelek.
Teljes körû helyi ügyintézés!

Nyitva tartás: hétfõ, kedd, szerda: 8 órától 12 óráig, csütörtök: 8 órától 16 óráig, pénteken: 8 órától 13 óráig
Elõzetes egyeztetés alapján más idõpontban is fogadjuk, illetve felkeressük Önt.

Vitis-M Bt. (Molnár János) helyi képviselõ
tel: 30/524-8296, 20/444-0948

e-mail: molbiz@bicomix.hu

Molnár Csilla helyi képviselõ
tel: 30/410-1491

e-mail: mocsi03@freemail.hu

DÖNTS
OKOSAN!

BÉRBEADÓ
A Polgár és Csege Coop ZRt. az alábbi ingatlanjait

hirdeti meg BÉRBEADÁSRA

- Polgár, Báthori u. 2. sz. (piactér) alatti 80 m2

nagyságú üzlethelyiség
- Polgár, Hõsök u. 79. sz. alatti BARNA Presszó

- Polgár, Barankovics tér (Tarkabarka) hátsó rak-
tárhelyiség

- Görbeháza, Iskola u. 2. sz. alatti 54 m2 üzlethelyiség

- Polgár, Erdei u. 2. sz. alatti 200 m2 üzlethelyiség

- Tiszacsege, Fõ út 49. sz. alatti 36 m2-es
üzlethelyiség

- Újszentmargita, Rákóczi u.107. sz. alatti 35 m2-es
üzlethelyiség

Érdeklõdni lehet:
Polgár, Hõsök u. 6. sz. alatt személyesen, vagy a 

30/9356-226 és a 30/3393-234 telefonon.

Jót, jó áron!Jót, jó áron!

A JÓ SZOMSZÉD
Karácsonyi vásár

22220000----55550000%%%% engedménnyel!
AAAAzzzz     aaaakkkkcccc iiii óóóóssss     áááá rrrruuuukkkkoooonnnn     kkkk íííí vvvvüüüü llll     1111 0000 %%%% kkkkeeeeddddvvvveeeezzzzmmmméééénnnnyyyy     aaaa     tttt eeee llll jjjj eeeessss     áááá rrrruuuukkkkéééé sssszzzz llll eeee tttt rrrr eeee

Bútorüzletet otthonába:
www.miniborze.hu

Konyhatervezés,
lakberendezés.

HHHHaaaasssszzzznnnnáááá llll tttt     bbbbúúúúttttoooorrrr     bbbbeeeesssszzzzáááámmmmíííí ttttáááássssaaaa ....
Tel: 20-9432-003

Szállítás megoldható!
Részletvásárlási lehetõség.

Új és használt bútorok, használt ház-
tartási és mûszaki cikkek, egyéb

lakásfelszerelési áruk - és - minden amire ház-
tartásában szüksége lehet a Mini Börzékben

TISZAÚJVÁROSBAN
Kárpáti Szálló alagsorában

Tel: 20-438-4715

POLGÁRON
a buszmegállónál

Tel:52-392580, 70-7782591

MINÕSÉG KEDVEZÕ ÁRON.
JJJJoooobbbbbbbbaaaannnn    kkkkiiii jjjjöööönnnn,,,,     hhhhaaaa    bbbbeeeejjjjöööönnnn!!!!

ülõgarnítúrák 99900 -10%-tól

konyhák, 49900 -10%-tól

étkezõk 29900 -10%-tól
gardróbok

29900
-10%-tól

szekrénysorok 42900 -10%-tól

sarokülõk 49900 -10%-tól

komódok
íróasztalok
9900
-10%-tól

elõszobák
11900 -10%-tól

kanapék 44900 -10%-tól

hálószoba garnitúrák
119900 -10%-tól 

A képek csak illustrációk!

KKKKaaaarrrrááááccccssssoooonnnnyyyyiiii     vvvváááássssáááárrrr aaaa
Még Olcsóbb élelmiszer üzletben

(Polgár, Hõsök u. 14)

Minden vásárlás árából 3333%%%% kedvezményt
adunk, amely a bemutatott blokkok

ellenében ddddeeeecccceeeemmmmbbbbeeeerrrr     22228888    ééééssss    33331111.... ----eeee    kkkköööözzzzöööötttttttt
lllleeeevvvváááássssáááárrrroooollllhhhhaaaattttóóóó üzletünkben

Békés Boldog Karácsonyt és örömökben gazdag új évet kívánunk!

KKKKaaaarrrrááááccccssssoooonnnnyyyy iiii     vvvváááássssáááárrrr a Pagoda kereskedésben
(Polgár, Buszmegállónál):

Minden vásárlás árából 5% kedvezményt
(kivéve a dohányáru és a feltöltõkártya) adunk, amely a bemutatott

blokkok ellenében ddddeeeecccceeeemmmmbbbbeeeerrrr     22228888    ééééssss    33331111.... ----eeee    kkkköööözzzzöööötttttttt
lllleeeevvvváááássssáááárrrroooollllhhhhaaaattttóóóó    üüüüzzzzlllleeeettttüüüünnnnkkkkbbbbeeeennnn ....
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2009. november 15-én lépett hatályba a 251/2009. (XI. 13.) Kormányrendelet,
mely a krízishelyzetbe került személyek támogatásáról szóló kormányrendelet
módosítására vonatkozik. A jogszabály kiegészült azzal, hogy a család mindennapi
életvitelének fenntartását súlyosan veszélyeztetõ krízishelyzetnek minõsíti, ha a
kérelmezõ 2009. november 15-én a lakó, vagy tartózkodási helyeként a kérel-
mében megjelölt lakcímen a villamos energia ellátásból lakossági fogyasztóként ki
van kapcsolva és az érintett ingatlanon a vezetékes gázszolgáltatás sem érhetõ el,
vagy abból 2009. november 15-én lakossági fogyasztóként szintén ki van kapcsol-
va. A támogatás összege különös méltánylásra okot adó körülmény fennállása
esetén legfeljebb 100.000 Ft. A fenti tényt és idõpontot igazolni kell. A jogszabály
módosítása szerint a kérelem benyújtási határideje 2010. január 31-re változott.

Dobjuk el szilveszterre...

Titokzatos Mikulás járta a város utcáit és kopogtatott be polgári családokhoz - többek között a fotón látható Lovász,
a Bari az Esenszki és a Tóth családhoz - a szülõk nem kis meglepetésére, ám a gyerekek annál nagyobb örömére.

Mikulás!

Közeledik az év vége, ismét jön egy
kitûnõ alkalom arra, hogy az életünkben
valami pozitív változást indítsunk el.
Miért ne lehetne ez a dohányzásról való
leszokás? Hiszen a dohányzással össze-
függõ betegségek jelentik ma a vezetõ
halálozási okot Európában. 
A nikotin hasonló függõséget eredmé-
nyez, mint a kemény drogok. A leszokás
azonban nem reménytelen vállalkozás. A
mai magyar lakosság 17 százaléka leszo-
kott dohányos, azaz több, mint 1 millió
honfitársunk már sikeresen lemondott a
dohányzásról, és megszabadult annak
egészségkárosító hatásairól. A dohány-
zásról leszokni sokféle módszerrel lehet.
A dohányosok nem egyformán reagálnak
a különféle módszerekre, temperamen-
tumtól, alkattól függõen az egyik embert
érzelmileg, míg a másikat racionálisan
lehet meggyõzni a leszokás elõnyeirõl. 
A nikotinmegvonási tünetek miatt pusz-
tán akaraterõvel az érintetteknek alig 3-
5 százaléka képes lemondani a füstölés-
rõl, ezért a leszokást nikotinpótló készít-
ményekkel (gyógyszerek, tapaszok, rá-
gógumik) enyhíthetjük. Nikotin tartal-
muk alacsonyabb egy cigaretta nikotin
mennyiségénél, de tartósan egyenletes
szintet biztosítanak a szervezetben. Al-
kalmazásuk során a rágyújtás nagyon
kellemetlen hatást válthat ki, és könnyen
nikotin-mérgezés jöhet létre. Használa-
tukkor a nikotin nem a légzõrendszeren
át jut be a vérbe, hanem a nikotin tartal-
mú tapaszok esetén a bõrön keresztül
szívódik fel, a rágógumi és a rágótablet-
ta pedig a szájnyálkahártyán át hat. 
A nikotinpótló rágógumi és tapasz mel-
lett újabban a korábbiaknál hatékonyabb

készítmények is rendelkezésre állnak a
leszokásban. Jelenleg már hazánkban is
kapható egy minden eddiginél ered-
ményesebb vényköteles nikotinmentes
tabletta. Ez olyan vényköteles gyógyszer,
amit kifejezetten a dohányzásról való
leszokás segítésére fejlesztettek ki. Ható-
anyaga az agyban lévõ nikotin-recep-
torokhoz kapcsolódik, és ezzel jelentõ-
sen csökkenti a dohányzás abbahagyása
után jelentkezõ nikotinmegvonási tü-
netek kialakulását. A gyógyszert mini-
mum 3 hónapig kell szedni, de erõs
nikotinfüggõség esetén a terápia 6 hóna-
posra is megnyújtható.
Néhány jó tanács a leszokni vágyóknak:

- Hagyjon idõt saját magának! 
- Készüljön tudatosan!
- Pontosan tervezze meg, hogy miért,

hogyan és mikortól fogja kezdeni a
„cigaretta stop”-ot. 

- Tüntessen el a környezetébõl min-
dent, ami a dohányzásra emlékezteti,
pl. öngyújtót, hamutartót. 

- Takarítsa ki lakását, autóját, mossa

át ruháit, hogy megszûnjön a cigaret-
ta szaga a környezetében. 

- Nyugodt idõszakot válasszon, pl.
szabadságot, hosszú hétvégét a leszo-
kás elkezdésére. 

- Próbáljon meg találni valakit a baráti
körében vagy a családjában, akivel
együtt szokhat le! 

- Rövid idõszakokra tervezzen, ezért
tûzzön ki célul magának egy napot,
egy hetet, két hetet, négy hetet, tíz
hetet, amikor nem dohányzik. Ha el-
érkezik az egyes idõszakok végéhez,
lepje meg magát valamivel (pl. egy új
könyvvel, CD-vel, kirándulással,
stb.). Az igazán nagy jutalmat hagyja
a program végére, amit méltón meg-
ünnepelhet!

Megfelelõ étrenddel és rendszeres moz-
gással az optimális kondíció és a testsúly
cigaretta nélkül is fenntartható! 
A dohányzásról történõ leszokás hosz-
szabb és egészségesebb életet biztosíthat!

Gondolja át! Megéri!!

Rendeletmódosítás

Fotó:
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Már két gyertya ég a város adventi kos-
zorúján – mind közelebb és közelebb
érünk a karácsonyhoz. Polgár város sok-
sok lakója volt részese az elsõ és a máso-
dik adventi gyertyagyújtásnak, ami a kö-
zös várakozást és közös örömöket hiva-
tott megjeleníteni. Idén a közremûkö-
dõkkel történt egyeztetések eredménye-
ként a városi eseménysorozatot szombati
napokon rendezték és rendezik meg,
mindig délután 5 órakor.
Az elsõ gyertya ünnepi mûsorára a sza-

kadó esõ miatt a mûvelõdési központ
színháztermében került sor, nagy érdek-
lõdés mellett. A második megrendezésére
már adott lehetõséget az idõjárás, így a
Kálvária elõtti téren felállított színpadon
zajlott a gazdag program. December 5-e
lévén, ott volt a Mikulás is, megszólítva-

Advent felénél

megajándékozva kicsiket és nagyokat.
A gyertyagyújtás négy héten keresztül
Polgár város lakóinak közös eseménye.
Jó látni, hogy együtt vannak benne az
óvodások, iskolások, felnõttek, minden

olyan közösség, amely egész éven át
részt vállal a település kulturális életének
gazdagításában. És ott vannak hétrõl
hétre azok, akik minden ilyen esemény
lelkét jelentik, megvalósulását biztosít-
ják: az egyházak, a rendezõk, a háttér-
munkát végzõk, a városvezetõk.
Szeretettel várjuk Polgár lakosait a 3. és
4. gyertyagyújtásra is, melyek programja:
December 12-én 17 órakor:
Tisza Színjátszó Kör
Kek Singers Együttes
Napsugár Óvoda
Római Katolikus Egyház Hittancsoportja
Vásárhelyi Pál Általános Iskola
December 19-én 17 órakor:
József Attila Gimnázium
Tisza Színjátszó Kör
Magyar Gimnasztráda polgári csoportja
Vásárhelyi Pál Általános Iskola
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